

[www.lednica2000.pl](http://www.lednica2000.pl)

# LEDNICA

2 czerwca 2007

**POŚLIJ MNIE!**



2 CZERWCA 2007

POŚLIJ MNIE!



**LEDNICA 2000**

ORGANIZATOR – BIUSZPASTERSTWO AKADEMICKIE DOMINIKANOW ul.Kościuszki 99 61-710 Poznań [www.lednica2000.pl](http://www.lednica2000.pl)

## Drodzy, Młodzi Przyjaciele!

W sobotę, **2 czerwca 2007** roku, spotykamy się nad brzegami jeziora Lednica na **XI Ogólnopolskim Apelu III Tysiąclecia**.

Spotykamy się, aby wybrać Chrystusa jako wartość najwyższą i życiową opcję fundamentalną, oraz aby wyrazić apostolską gotowość głoszenia Chrystusa słowami świętego Jacka: **Poślij mnie!**

W 2007 roku przypada 750-lecie śmierci świętego Jacka, wielkiego apostoła, który zaangażował się w dzieło nowej ewangelizacji na terenie Rzeczypospolitej i ościennych krajów słowiańskich. Jego misja pogłębiła chrześcijaństwo w Polsce i zaniósła je do krajów sąsiednich.

Pragniemy, aby nabożeństwo lednickie obficie czerpało z bogactwa jego osoby i osobowości, aby wielka jackowa decyzja apostolska wyrażona słowami: **Poślij mnie!** udzieliła się młodym Polakom, dziewczętom i chłopcom, i przemieniła obraz naszej Ojczyzny i nas samych. Po dziesięciu już spotkaniach, podczas których dojrzewaliśmy do wyboru Chrystusa, nadszedł czas, aby ten wybór przełożyć na czyn apostolski, na entuzjazm niesienia Chrystusa naszym braciom i siostram.

Życiorys świętego Jacka i jego pasja zdobywania serc ludzkich dla Chrystusa są kanwą przygotowań spotkania lednickiego. Stałą inspiracją jest dla nas **duchowa obecność Ojca Świętego Jana Pawła II**, który od początku był osobiście zaangażowany w dzieło Lednicy, był z nami w swoim słowie i nam błogosławił.

Przyjdź nad Lednicę, aby **zrobić krok do przodu** w rozwoju własnego człowieczeństwa i zaangażowania w chrześcijaństwo. Tym krokiem do przodu jest przejście od osobistego wyboru Chrystusa do decyzji aktywnego głoszenia Go innym. W tym dziele głoszenia Chrystusa i budowania Królestwa Bożego nie może nikogo zabraknąć! Zostań apostołem Chrystusa! Przepuść przez siebie promieniowanie Bożej energii i łaski!

Jan W. Góra OP

*Jan W. Góra OP*



Fot. Karol Budziński

## Chusteczka Jana Pawła II

Od pewnego czasu, kiedy choroba czyniła coraz bardziej znaczące postępy, na kolanach Ojca Świętego Jana Pawła II zaczęła się pojawiać biała chusteczka, dyskretnie kładziona przez ówczesnego biskupa, a dziś kardynała Stanisława Dziwisza.

Jedną taką chusteczkę zabrałem z kolan papiejskich, za cichym przyzwoleniem, podczas naszego ostatniego spotkania z Ojcem Świętym, 15 grudnia 2004 roku. Przyjechaliśmy do Rzymu z delegacją z Poznania po obraz Matki Bożej Sedes Sapientiae. Wieczorem tego dnia byliśmy na audyencji. To było cudowne spotkanie. Ojciec Święty pozwolił nam na poufałość, pozwolił się

uściskać, to właśnie wtedy, korzystając z zamieszania, zabrałem z kolan Ojca Świętego tę chusteczkę.

Zabrałem ją na tyle ukradkiem, że nie śmiałem zrobić z niej oficjalnego użytku. Otóż, kiedy idea Domu Jana Pawła II na Polach Lednickich zaczęła przybierać coraz bardziej realne kształty, zrodził się pomysł, aby oficjalnie poprosić kardynała Stanisława o chusteczkę Ojca Świętego Jana Pawła II. Długo to wszystko trwało, aż wreszcie za którymś pobylem w Krakowie siostra Tobiana przyniosła nam w białej kopercie chusteczkę z wyszytym w rogu monogramem JP II.

Chusteczka Jana Pawła II natychmiast skojarzyła mi się z improwizowanym przemówieniem, wygłoszonym z okna Domu Biskupów Krakowskich w dniu 10 czerwca 1987, szczególnie zaś ze słowami: Młody człowiek musi być silniejszy od warunków... W jaki sposób człowiek, zwłaszcza młody musi być silniejszy od warunków? Żadne warunki nie potrafią go wytrącić, on potrafi się przez te warunki przebić... Musi mieć siłę przebicia, i w tym rodzaju siły przebicia każdy z was musi być twórczy i musicie być wszyscy razem solidarni!

Natychmiast pomyślałem, że chusteczka Jana Pawła II, Człowieka Świętego, może być wspaniałym symbolem tej właśnie siły przebicia, która jest zawsze mocniejsza niż warunki, w których przyszło nam żyć. Podając taką chusteczkę młodemu człowiekowi do ręki, mogę mu powiedzieć:

*Otrzyj zoło i zacznij myśleć na nowo,  
Przetrzyj oczy i zobacz świat na nowo,  
Wytrzyj nos i zaczerpnij świeżego powietrza,  
Wytrzyj usta i zacznij używać nowego języka,  
Otrzyj twarz i zostań nowym człowiekiem. Zacznij życie na nowo!*

Chusteczka Jana Pawła II stanie się symbolem, nie tylko tegorocznego spotkania, ale przede wszystkim symbolem zwycięstwa nad starym człowiekiem. Człowiekiem bez nadziei i dlatego bez szans. Symbol słabości ludzkiej staje się symbolem mocy i zwycięstwa!

Jan W. Góra OP

...sam niosę Dobrą Nowinę!

## Poślij mnie! Poślij nas!

**W tym roku przypada 750-ta rocznica śmierci świętego Jacka, pierwszego polskiego dominikanina. Postanowiliśmy, że wiodącym tematem tegorocznej Lednicy będzie jego działalność ewangelizacyjna. A zatem Święty Jacek. Co może powiedzieć nam, dzisiejszym ludziom, żyjącym na początku dwudziestego pierwszego wieku średniowieczny święty?**

Czy może interesować nas dzisiaj życie i działalność człowieka, żyjącego przed ponad siedmiu wiekami? Otóż może i to dużo może. Owoce bowiem życia i kontemplacji się nie starzeją, nie przestają być zawsze świeże i aktualne. Dzieło życia świętego Jacka trwa i stale się rozwija. Na czym ono polega?

Kiedy biskup krakowski Iwo Odrowąż przebywał w Rzymie w roku 1220 byli razem z nim dwaj jego krewniacy: Jacek i Czesław. Jacek był już wtedy kanonikiem krakowskim na Wawelu. Biskup porażony pozytywnym apostołskim wpływem świętego Dominika zwrócił się do niego z prośbą o jego braci dla Polski i Krakowa. Dominik odpowiedział, że braci takich nie ma, ale jeśli byliby chętni, to on ich przyjmie i przygotuje do głoszenia Dobrej Nowiny w Polsce. Wtedy zgłosili się Jacek, Czesław i Herman Niemiec. Do świętego Dominika zwrócili się ze słowami: Poślij nas! Świadczą one o dojrzałości do głoszenia Chrystusa, dlatego też stały się hasłem tegorocznej Lednicy.

Po krótkim pobycie u boku świętego Dominika, Jacek z ekipą wracali do Polski. Po drodze zakładali klasztory i głosili Słowo Boże. 1 listopada 1222 przybyli do Krakowa, a 25 marca 1223 osiedlili się w kościele Świętej Trójcy.

Decyzja Jacka wypowiedziana wobec biskupa Iwona i świętego Dominika słowami: poślij nas! wyraża moje najskrytsze marzenia, aby nasza młodzież dorosła do podobnej decyzji apostołskiej, była gotowa do ewangelizacji i dyspozycyjna dla wyższego wezwania. Zamienić moment decyzji na czyn, podnieść poziom zaangażowania, już nie tylko brać i deklarować, ale zgłosić gotowość do apostołstwa. Już nie tylko inni, ale ja jestem gotowy, aby pójść głosić Chrystusa. Będę Go głosił sam w sobie, w najciemniejszych zakątkach własnej duszy, wokół siebie, ale i wśród najbliższych, w swoim środowisku i coraz dalej i dalej, w zależności od pojemności serca i umysłu.

Decyzja i gotowość powołania ukształtowały świętego Jacka i jego towarzyszy, stworzyły na nowo ich tożsamość, dały siłę do podjęcia zadań apostołstwa. Moc wyboru Chrystusa nad Lednicą ma kształtować także nas. To przecież nasz osobisty wybór sprawia, że mamy z czym iść do ludzi. Z Chrystusem, którego stale wybieramy.

Jak wyzwoić ten potencjał drzemiący w sercach młodzieży, jak rozpałić ten apostołski ogień? Chciałoby się powiedzieć: dość już tej bierności, dość bycia biernym konsumentem usług religijnych! Trzeba się obudzić i samemu wziąć odpowiedzialność za sprawę Chrystusa w nas i wokół nas. To już nie tyle inni, ile ja sam. Już nie tyle czekam, aż mi przyniosą Dobrą Nowinę, ale ja sam jestem tym, który ją niesie.

Myszę, że najbardziej przekonującym będzie inscenizacja apostołskiej działalności świętego; przedstawienie jego dynamizmu w głoszeniu Słowa Bożego i zakładaniu klasztorów. Jacek, na wzór apostołów, chodził pieszo i docierał na krańce ówczesnego świata. Dzisiaj może nie tyle trzeba chodzić pieszo, co trzeba docierać jak najdalej. Jest w tej postawie przedłożenie sprawy Bożej nad osobistą wygodę, jest większa dbałość o Słowo Boże

niż o siebie i swoją chwałę, wygodę czy znaczenie. Sprawa Boża zwycięża we mnie, ma pierwszeństwo.

Ta decyzja podjęta w sumieniu wyrwa człowieka z przeciętności, z tłumu i prowadzi drogą wybrańców Bożych, czyniąc z nich apostołów Chrystusa. Ci dotychczas słabi ludzie nagle, mocą łaski, stają się mocni, stają się gigantami wiary, ponieważ to już nie tyle oni, ile On sam, Jezus, działa w nich swoją Boską mocą. Człowiek staje się wtedy mocny świadomością decyzji, zadań, celów. To wszystko jest przed nim. I to wyciąga go z dołka przeciętności, bierności, jakiegoś upokarzającego tkwienia w poczuciu niespełnienia. Głoszenie Słowa Bożego jest największym i najgłębszym spełnieniem.

Jan W. Góra OP





## INFORMACJE

Jak najszybciej zgłóście Waszą grupę pocztą, internetem lub telefonicznie.

Bardzo prosimy o uiszczanie opłaty za uczestnictwo w nabożeństwie w kwocie 5 zł od osoby (1/3 biletu do kina). W tej opłacie mieszczą się koszty organizacji spotkania takie jak: nagłośnienie, sanitariaty, ubezpieczenie oraz świece, śpiewniki i lednickie symbole, które otrzymacie po zgłoszeniu się w recepcji (chusteczka JP11 i obrazek św. Jacka).

### **Pieniądże prosimy wpłacać na konto:**

Duszpasterstwo Akademickie OO. Dominikanów w Poznaniu

II oddział PKO BP SA w Poznaniu

79 1020 4027 0000 1002 0363 1173

tytuł: spotkanie nad Lednicą

(dowód wpłaty prosimy przywieść na spotkanie), lub zapłacić w recepcji w dniu spotkania.

Nabożeństwo trwa całą noc, a odbywa się pod gołym niebem. Zabierz coś do siedzenia, dobre buty (trzeba dojść kawałek z parkingu lub stacji PKP). Ubierz się „na cebulkę”, weź nakrycie głowy. Pamiętaj o wodzie, nawilżonych chusteczkach, podstawowych lekarstwach, szczególnie o tych, które zażywasz regularnie.

Na placu będzie możliwość zakupu napojów i ciepłego posiłku, oraz lednickich koszulek, płyt z muzyką, wydawnictw (oryginalne TYLKO na Polu Lednickim).

Będą działać także budki telefoniczne i stoiska pocztowe, z których można będzie wysłać pocztówkę z unikalnym okolicznościowym datownikiem.

Możecie zabrać płaszcz przeciwdeszczowy lub modlić się o dobrą pogodę (preferujemy to drugie rozwiązanie).

Przyjdźcie przygotowani duchowo (pójdźcie wcześniej do spowiedzi, dowiedźcie się, o czym będzie tegoroczne spotkanie).

Już dziś pokażcie wszystkim tę broszurę i zaprosicie na spotkanie przyjaciół, rodziców, znajomych i nieznajomych

Co ze sobą zabrać:

Kamień z wrytym Twoim imieniem – będziesz mógł złożyć go na Polu Spowiedzi, przy spowiedniku, do którego się udasz.

**Lednica to cały sztab ludzi przygotowujących spotkanie przez cały rok. PRZECZYTAJ! PRZYŁĄCZ SIĘ DO NAS!**

### **- NIEPEŁNOSPRAWNI**

Przygotowany został dla Was specjalny serwis informacyjny [www.niepelnosprawni.lednica2000.pl](http://www.niepelnosprawni.lednica2000.pl) Tam znajdziecie wszelkie informacje dotyczące Spotkania, dokonacie zgłoszenia lub przeczytacie świadectwa, obejrzyjecie zdjęcia.



# ORGANIZACYJNE



Zgłoszenia można też przesyłać na adres: Duszpasterstwo Akademickie Dominikanów, ul. Kościuszki 99 61-716 POZNAŃ z dopiskiem NIEPEŁNOSPRAWNI. Wszelkie pytania proszę kierować na adres e-mail [niepelnosprawni@lednica2000.pl](mailto:niepelnosprawni@lednica2000.pl) lub telefonicznie 697 475 142. Czekamy na Was pod Bramą Rybą, 2 czerwca!

## - SŁUŻBY PORZĄDKOWE

Lednica to nie tylko wspaniałe przeżycie religijno-duchowe, ale także ogromne przedsięwzięcie organizacyjne. Aby podołać wszystkim czekającym nas zadaniom, organizacyjnym potrzebujemy także Waszej pomocy! Dlatego zwracamy się do Was z prośbą o pomoc w posprzątanii i przygotowaniu miejsca spotkania po zakończonych uroczystościach. To, w jakim stanie pozostawimy Pole Lednickie, będzie świadczyć o nas, dlatego pragniemy, aby wizerunek młodzieży, gromadzącej się w imię Chrystusa, pozostał jak najlepszy. Proponujemy wcześniejszy przyjazd na Pola Lednickie lub pozostanie trochę dłużej i przyłączenie się do wspólnego sprzątanía (najlepiej cała grupa).

Wszystkich chętnych do współpracy prosimy o kontakt e-mail:

[jacobglaz@poczta.fm](mailto:jacobglaz@poczta.fm) lub [radoslaw.giz@poczta.onet.pl](mailto:radoslaw.giz@poczta.onet.pl)

## - PRZYGOTOWANIE POLA

Jeśli jesteś osobą pełnoletnią i możesz przyjechać na Lednicę kilka dni przed Spotkaniem, aby ciężko pracować fizycznie na Bożą Chwałę (np. wiesz lub chcesz się dowiedzieć, jaki użytek można zrobić z pięciokilogramowego młota :P ) i przy okazji poznać wielu wspaniałych ludzi z całej Polski, to zapraszam (po szczegóły)! - Przemysław Karbowski (Nosek) [nosek@lednica2000.pl](mailto:nosek@lednica2000.pl)

## - OCHRONA LEDNICKA – Piotr Koziorowski [piotr.koziorowski@lednica2000.pl](mailto:piotr.koziorowski@lednica2000.pl)

Do pomocy można zgłaszać się przez formularz zgłoszeniowy umieszczony na stronie lednickiej lub bezpośrednio u koordynatorów poszczególnych służb.

## - SŁUŻBY MEDYCZNE

Nad bezpieczeństwem uczestników spotkania przez cały czas czuwać będą Lednickie Służby Medyczne. W razie potrzeby w każdym sektorze pomocy będą udzielać ratownicy medyczni, a w czterech szpitalach polowych służbę pełnić będą lekarze i pielęgniarki.

Bardzo prosimy o odpowiedzialne przygotowanie się do przyjazdu na Pola Lednickie. Każdy powinien zabrać ze sobą:

- **odpowiednie ubranie:** kurtkę przeciwdeszczową, ciepły sweter, nakrycie głowy chroniące przed słońcem
- koniecznie **koc termiczny** mieści się w kieszeni, kosztuje ok. 10 zł i można go bez problemu kupić w każdej aptece
- przyjmowane codziennie **leki**
- **miniapteczkę**
- **krem z filtrem UV** i Panthenol (na Polach Lednickich nie ma gdzie schronić się przed słońcem).

Osoby pragnące zaangażować się w organizację zabezpieczenia medycznego, szczególnie lekarzy i pielęgniarki, a także wszystkich, którzy mogliby pomóc w zaopatrzeniu Lednickich Służb Medycznych w leki i niezbędny sprzęt, prosimy o kontakt ([sluzbamedyczne@lednica.home.pl](mailto:sluzbamedyczne@lednica.home.pl)).

## - ODDAJ KREW NA LEDNICY!

Jeśli chcesz pomóc tym, którzy walczą o życie – teraz masz taką możliwość. 2 czerwca, w dniu spotkania na Polach Lednickich w oznaczonych miejscach będziesz mógł honorowo oddać krew. Jeśli ukończyłeś 18 lat, jesteś zdrowy i będziesz posiadał dokument tożsamości ze zdjęciem, zajrzyj do specjalistycznego namiotu, poddaj się wstępnym badaniom lekarskim i oddaj krew. Twoje dobre serce, może uratować komuś życie.

# Plakat jes Można g

**Ryba** – symbol Chrystusa, na dłoni oznacza stygmaty, pieczęć, znak przynależności do Boga.

**Dłoń** – uniesiona, by błogosławić i posłać na misję apostolską. To stwórcza ręka Boga – Ojca, ale i ręka Chrystusa miłosiernego. To także moja dłoń zgłaszająca się do apostolskich zadań.



# t jak tekst o czytać

**Światło** – symbol  
Ducha Świętego,  
rozświetla ciemności  
w człowieku i wokół  
niego. Obecność Bożej  
laski.

**Niebo** – oznacza  
„Królestwo niebieskie”  
(Flp3,20). To wyższe  
wartości, ku którym  
mamy kierować nasze  
myśli i czyny.

SLIJ MNIE!

**Poślij mnie!** – te słowa  
są hasłem tegorocznej  
Lednicy. Wypowiedział je  
święty Jacek w odpowiedzi  
na wezwanie świętego  
Dominika do ewangelizacji  
Polski.

Świadczą o dojrzałości  
i gotowości niesienia  
Chrystusa ludziom.

CTA 2000

WÓW ul. Nościński 99 61-716 Poznań www.lednica2000.pl



## **Dom Jana Pawła II na Polach Lednickich**

Wyobraźmy sobie, że Pola Lednickie symbolizują Polskę. Gdy spojrzymy na południe, zobaczymy Tatry i krzyż z Giewontu. Na północy znajdziemy Bałtyk – Jezioro Lednickie. Droga III Tysiąclecia to odległość, którą trzeba pokonać, by dojść do znaku Chrystusa, czyli Bramy – Ryby. Ważnym punktem orientacyjnym na Polach Lednickich jest

Dom Jana Pawła II. Świadomie budynek nazwaliśmy domem, a nie muzeum, czy centrum. Pragniemy dzięki temu podkreślić żywą obecność Ojca Świętego Jana Pawła II wśród nas. Był on i jest duchowym opiekunem spotkań Lednica 2000. Po śmierci Papieża chcemy poznawać Jego myśli i żyć zgodnie z Jego wskazówkami.

Dom JP II należy do kompleksu zabudowań ośrodka lednickiego Laboratorium Wiary Jana Pawła II. Posiada dwie kondygnacje. Na parterze znajduje się jadalnia, a na pierwszym piętrze salon z kaplicą. Jest to miejsce spotkań pokolenia JP II, przeznaczone do studiowania nauki Papieża. W Domu znajdujemy również pamiątki, świadczące o więzi Jana Pawła II młodzieżą lednicką, takie jak Jego pioska, buty, sutanna, szkaplerz czy ręcznik.

**Ten Dom powstał również dla Ciebie! I jak Jan Paweł II czekał zawsze na młodych, tak i my czekamy na Ciebie w Domu Jana Pawła II na Lednicy przez cały rok!!!**

Jan W. Góra OP

**To wy stworzyliście to miejsce:**

Meble 

  
ceramika





  
Nowa jakość życia

*dr Jan Kulczyk*





PRZEDSIĘBIORSTWO INŻYNIERYJNE  




## Wyżej, głębiej, dalej!

Coroczny Zlot Orłąt w Laboratorium Wiary Jana Pawła II nad Jeziorem Lednickim to spotkanie młodzieży w celu wspólnego spędzenia czasu, dzielenia się sobą w pracy, zabawie, modlitwie, śpiewie, rozmowie czy ciszy. Wakacje nad Lednicą nie są zwykłymi rekolekcjami, lecz spotkaniem z Bogiem i z drugim człowiekiem. W tym roku drugiego czerwca na Lednicy odpowiecie na wezwanie Chrystusa słowami „Poślij nas! Poślij mnie!“. Nim jednak wróćcie do waszych środowisk, wspólnot i parafii zaczerpnijcie ze źródła polskiego chrześcijaństwa. To właśnie Zlot Orłąt ma być dla Was możliwością nabrania sił i mądrości, by stać się apostołami Jezusa.

W lipcu czas na Lednicy płynie inaczej. Wyznacza go bieg słońca i bicie dzwonu. Tu Jezus Chrystus jest Panem każdej naszej chwili.

Czas poświęcamy na wykłady, dyskusje, pracę, wspólne zabawy i szaleństwa, ale także na modlitwę i ciszę. Wykłady są prowadzone przez wybitnych profesorów, a wieczorne dyskusje w zeszłym roku inicjowali dziennikarze *Froncy*. Cicho w ośrodku robiło się dopiero w późnych godzinach nocnych. Grupki ludzi siedziały na tarasie, rozmawiając czy śpiewając, młodzież wybierała się pod Rybę. W kaplicy odbywały się całonocne adoracje Najświętszego Sakramentu, gdzie znajdowaliśmy spokój i czas na osobistą rozmowę z Bogiem.

Na zielonych Polach Lednickich powstaje i rozrasta się Dom Jana Pawła II. Tam uczymy się przez cały rok, a także w wakacje. Według Jego nauki chrześcijanin powinien być wiarygodny, przejrzysty w swojej postawie, jednolity; ma współgrać w nim dusza i ciało; jest on wreszcie świadomy zarówno swojej godności dziecka Bożego, jak i swoich zobowiązań.

Chrześcijanin powinien jak orzeł - królewski ptak - zwrócić swe oczy ku niebu, rozpiąć skrzydła i gardząc przyziemnym, światowym życiem wznieść się ku wyżynom bardziej świadomego bytu. I to wszystko podczas wakacji? Tak, albowiem nie pozwalamy sobie na zastój, nie godzimy się na zasiedziałość i zatwardziałość. Każdego dnia, gdy budziłam się na Lednicy byłam pewna, że także ten dzień na Zlocie Orłąt będzie kształcił moją osobowość, pozwoli mi uzyskać nowe doświadczenia, nowe umiejętności, nowe wrażenia. Wiedziałam z pewnością każdego poranka, że i dziś nie będę żałowała spędzonego tutaj czasu.

Natalia Peek

W tym roku na Zlocie Orłąt będziemy się zajmować przez cztery tygodnie następującymi tematami:

- I tydzień 1.07- 7.07– **WIARA** – Chrystus w ewangeliach
- II tydzień 8.07 – 14.07– **MIŁOŚĆ** – Chrystus w sakramentach
- II tydzień 15.07 – 21.07– **KULTURA** – Chrystus w liturgii
- IV tydzień 22.07 – 28.07– **DOBRO** – Chrystus w sercu drugiego człowieka

**Spędź te wakacje nad Lednicą. Rozwiń skrzydła, bądź orłem. Czekamy przez cały lipiec!!!!**

Wszelkie informacje dotyczące programu, zakwaterowania, itp. znajdziecie na stronie Zlotu [www.zlot.lednica.pl](http://www.zlot.lednica.pl). Pytania i propozycje proszę przysyłać na adres [prequus@wp.pl](mailto:prequus@wp.pl).

## Spotkanie Matek Boskich na Jamnej

Spotkanie Matek Boskich to dla człowieka o wybitnej wrażliwości teatralnej i duchowej wydarzenie bez precedensu. Pomyślałem, że Nasza Matka Boska, Matka Boska Jamneńska, stosunkowo młoda, mogłaby przyjąć i ugościć te starsze, dostojniejsze. Dlatego też już zawniczu przygotowywaliśmy prezenty. Każda Matka Boska musiała dostać gościniec. Jeśli jesteśmy w górach to najlepiej podarować rzecz praktyczną: cebrzyk z przyrządami kuchennymi. Do cebrzyka włożymy jeszcze po kawałku sera, słoik miodu i po kilka smakowitych bułek.

Dzień budzi się słoneczny. Maryjna sobota... Serce napęla mi nieopisana radość. Jeszcze tego nie było. Na spalonej, zapomnianej Jamnej Matka Boża zarządziła swoje spotkanie. Różne wizerunki tej samej Osoby, różne ubiory, do każdej pracy innej...

I oto na Anioł Pański, w przeddzień Wniebowzięcia, 12 sierpnia, na Jamną zaczęły przybywać Matki Boskie. Cóż za radość. Każda inna, każda w innym orszaku.

Najpierw było powitanie przed kościołem. Była orkiestra, kadziło na powitanie i dużo ludzi pięknie ubranych. Poszczególne orszaki podchodziły kolejno przed kościół, gdzie wraz z jamneńską delegacją witałem je okadzając i całując obraz w ramię, bo Matki Boskiej nie wypada całować w twarz. Całuje się Ją w rękę, kraj

Fot. A. Auleytner

szaty lub ramię obrazu. Orkiestra odgrywała każdej Matce Boskiej z osobą, jak na weselu na powitanie pary młodej czy znamienitszych gości.

Zupełnie niespodziewanie przybył na to spotkanie Matek Boskich sam Chrystus Przemieniony – ikona z Nowego Sącza tak, by potem Matki Boskie już w Jego towarzystwie i domowników schodziły do ogrodu, gdzie czekały na Nie udekorowane fotele, poczęstunek z chleba i soli, a na ludzi z asyst żurek staropolski z chlebem. Później Matki Boskie poszły sobie na spacer po Jamnej. Na tle jamneńskiego krajobrazu orszak Matek Boskich wyglądał niezwykle malowniczo. Kiedy jedna kompania zaczynała jakąś pieśń, to właśnie inna ją kończyła. Przecudnie wyglądały te Niewiasty schodzące z góry od kaplicy Matki Bożej Fatimskiej.

Po południu jedne Matki Boskie, jak zdyscyplinowane i zapracowane gospodynie, muszą wracać do siebie, do obowiązków, inne jeszcze mogą chwile zostać. Bo oto w kościele nasi Siewcy Lednicy przygotowali koncert dla Matek Boskich. Cóż to był za koncert! Kiedy zrobił się już wieczór i wszystkie Matki Boskie wróciły do siebie, do swoich zajęć i modlitw, długo myślałem o tej ogromnej pracy, jaką wykonują w terenie, wśród ludzi.

**Już dzisiaj zapraszam, w imieniu Matki Boskiej Niezawodnej Nadziei, przepięknej Niewiasty w zielonej sukience wszystkie Matki Boskie z całego świata na spotkanie na Jamną w sierpniową sobotę poprzedzającą Święto Wniebowzięcia tj. 11 sierpnia 2007.**

Jan W. Góra OP

Więcej: [www.jamna.org.pl](http://www.jamna.org.pl)

## Siewcy Lednicy

„Poślij mnie! Poślij nas!” Siewcy Lednicy już 7 lat temu powtórzyli za św. Jackiem te słowa; podjęli podobnie jak On trud podróży, po to, aby słowa Ojca Świętego, Jana Pawła II, będące inspiracją dla zespołu, trafiły do wszystkich zakątków Polski.

Piotr i Marcin poznali się na Jamnej. I to właśnie tam narodził się pomysł, by śpiewem i tańcem nieść Dobrą Nowinę. Później do zespołu dołączali kolejni muzycy. Skład kilkakrotnie się zmieniał. Dziś obok Piotra Ziemowskiego i Marcina Pokusy zespół tworzą: Ania Pokusa, Kuba Topór, Marcin Rausz, Kamil Ziemowski, Marcin Chenczke i Damian Kujawski. Lista ta nie jest zamknięta, bowiem Siewcy współpracują z wieloma muzykami, którzy podobnie jak oni, pragną rozwijać swój ewangeliczny talent, chwalać Pana śpiewem i muzyką i nie boją się odległości, bowiem Siewcy Lednicy to grupa której członkowie pochodzą z różnych stron Polski, nie tylko z Poznania, ale także z Żywiecczyny oraz Podhala.

Siewcy Lednicy zadebiutowali w 2000 roku piosenką „Tańcem Chwalmy Go” na IV Ogólnopolskim Spotkaniu Młodych nad Lednicą i od tej chwili czerwcowe spotkania, nie mogą odbyć się bez nich. Inspiracją do tworzenia muzyki i tekstów są słowa Jana Pawła II, duchowego opiekuna spotkań, który co roku kierował do zgromadzonej młodzieży swoje przesłanie.

Zespół niejednokrotnie przemierza setki kilometrów: samochodem, po ciągiem, autobusem lub samolotem, aby o Lednicy dowiedzieli się wszyscy nie tylko w Europie, ale na całym świecie. Grali i Janowi Pawłowi II jak i Ojcu Świętemu Benedyktowi XVI, na którego przyjazd do Polski napisali specjalny hymn „Nie lękajcie się”; ale spotkać ich można przede wszystkim na koncertach w małych i większych miastach w Polsce.

Jeśli chcecie przyłączyć się do wspólnej modlitwy i chwalenia Boga oraz dowiedzieć się czym jest Lednica – zaproszcie Siewców do swojego miasta, do swojej parafii, a z wszelkimi pytaniami i zgłoszeniami zwracajcie się do Zespołu na adres e-mail: [siewcy@lednica2000.pl](mailto:siewcy@lednica2000.pl)

Zapraszamy do poznania Siewców Lednicy na stronie internetowej: [www.siewcy.lednica2000.pl](http://www.siewcy.lednica2000.pl).

Urszula Świdarska



## Lednica Seniora – 1 września 2007

Od kilku lat we wrześniu odbywa się Lednica Seniora. Ktoś zauważył, że jeśli nastoletnia dziewczyna powie, że życie jest pięknie to zabrmi to ładnie, może trochę naiwnie. Natomiast jeśli to samo zdanie wypowie siedemdziesięciolatek, to w zdaniu tym będzie niesłychana siła i mądrość biorąca się z doświadczenia całego życia. Ta różnica doskonale oddaje charakter Lednicy Seniora - wzruszających, pełnych energii, modlitewnych spotkań osób już wcale nie młodych, które odbywają się co roku na początku września na Polach Lednickich. Spotkania seniorów, następujące po czerwcowych spotkaniach młodzieży są niezbędnym dopełnieniem idei spotkań lednickich nakreślonej przez ojca Jana Górę. Nadają młodzieżowej Lednicy dodatkowej głębi poprzez przypomnienie o konieczności czerpania z doświadczeń oraz wzajemnego wspierania się ludzi w różnym wieku. W ten sposób Lednica Seniora staje się pomostem pomiędzy dwoma spotkaniami. Pokazuje bowiem, że pomiędzy jednym czerwcowym spotkaniem, a drugim upłynął czas - czas który należy dobrze wykorzystać.

Dlatego też czekamy na Was, Drodzy Seniorzy, wraz z Waszymi rodzinami, w sobotę, 1 września 2007 roku pod Bramą Rybą.

A. Auleytner



### Masz talent? – Rozwijaj go!!!!

Wielu młodych ludzi z powodu problemów, z którymi borykają się ich rodzice, nie jest w stanie kontynuować lub pogłębiać swego kształcenia. Dlatego też, z inicjatywy Grupy Kapitałowej VOX, przy współpracy ze Stowarzyszeniem Lednica 2000 i Duszpasterstwem Akademickim oo. Dominikanów z Poznania, powołano Fundusz Stypendialny Lednickie Talenty.

Fundowane stypendia mają na celu stworzenie takich warunków dla dalszej edukacji i rozwoju młodych ludzi, by mogli oni w pełni rozwijać swoje uzdolnienia i posiadane talenty.

Zyczeniem Fundatorów jest, aby stypendyści potrafili wykorzystać swoje uzdolnienia i możliwości w działalności: grup studenckich, młodzieżowych, kościelnych, wspólnot lokalnych.

Każda osoba ubiegająca się o stypendium zobowiązana jest do przedstawienia propozycji, w jaki sposób jej talenty mogą zostać wykorzystane dla „dobra wspólnego”.

Stypendia przyznawane są co roku w trakcie Ogólnopolskiego Spotkania Młodych na Polach Lednickich.

Kryteria przyznawania stypendiów oraz inne potrzebne informacje na: [www.lednickietalenty.pl/](http://www.lednickietalenty.pl/)

## Maraton Lednicki

Życie jest jak bieg, stanęliśmy razem na starcie – równi, tacy sami. Jedni biegną szybciej, inni wolniej, ale wszyscy w kierunku mety. Są też tacy, którzy pomylili trasę - to ci, którzy nie posłuchali organizatora, czyli Pana Boga. Idea wspólnoty tworząca chrześcijaństwo zobowiązuje nas, abyśmy chociaż część tej trasy przebyli razem.

Przyjedź na nasz III Lednicki Maraton im. Jana Pawła II. Duch Ojca Świętego poprowadzi nas spod Poznańskich Krzyży, skąd zabierzemy ogień św. Jacka pod Lednicką Rybę . Tam czekają młodzi z całej Polski.

Startujemy w dzień Lednicy około godziny 16.00, dobiegamy o 22.00... z pochodniami jako posłannicy Dobrej Nowiny przekraczamy siebie i Bramę Nadziei, która ma kształt Ryby...

Koniecznienie zabierzcie wygodne obuwie sportowe, dobry humor i miłość w sercu. Bieg jest towarzyski - chrześcijańsko startujemy i kończymy wspólnie. Nie rywalizujemy ze sobą, lecz wspieramy się. Ostatni będą pierwszymi. W tym ponad 42-kilometrowym maratonie wszyscy jesteście zwycięzcami. Pod Rybą każdy uczestnik otrzyma ciepłą strawę i medal - Lednicki Krzyż Maratoński.

Zapisy i informacje Krzysztof Buszkiewicz 604-640-306 lub [buszkiewicz@onet.eu](mailto:buszkiewicz@onet.eu) , [www.lednica2000.pl](http://www.lednica2000.pl)

## Program spotkania

Od rana – POWITANIE pielgrzymów lednickich w recepcjach, tam można otrzymać tegoroczne symbole lednickie – chusteczkę JP II, śpiewnik, świecę

### Okazja do spowiedzi

Możliwość oddania krwi (wyłącznie do godz. 17.00)

15.00 – Koronka do Bożego Miłosierdzia

16.00 – Próba śpiewów i tańców lednickich (nauka nowych, przypomnienie starych)

17.00 – Rozpoczęcie Spotkania Lednica 2000 powitanie i zawiązanie wspólnoty wręczenie stypendiów „Talenty Lednickie” wprowadzenie relikwii św. Wojciecha i św. Jacka

18.30 – Misterium o św. Jacku

20.00 – **Msza Św.**

22.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu, Wybór Chrystusa

### Nabożeństwo POŚLIJ MNIE!

23.00 – Różaniec św. Jacka

00.00 – Przejście przez Bramę III Tysiąclecia

#### ADRES REDAKCJI:

Duszpasterstwo  
Akademickie Dominikanów  
ul. Kościuszki 99, 61-716 Poznań  
www.lednica2000.pl  
tel. (0 prefiks 61) 850 47 18  
fax (0 prefiks 61) 850 47 58  
www.lednica2000.pl  
e-mail: sekretariat@lednica2000.pl

#### PROJEKT GRAFICZNY:

Przemysław Kaletka

#### DRUK:

#### BROSZURA DOSTĘPNA RÓWNIEŻ W WERSJI ELEKTRONICZNEJ NA STRONIE

[www.lednica2000.pl](http://www.lednica2000.pl)

#### EGZEMPLARZ BEZPŁATNY

Nakład 150.000

*Gazeta powstała w całości  
siłami ludzi dobrej woli, którzy  
napisali teksty, przekazali zdjęcia,  
złożyli wszystko w całość  
i ufundowali druk. Doceń ich pracę.*

*Przeczytaną gazetę przekaz dalej.*